
 
 

STADT CREUßEN 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES STADTRATES CREUßEN 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 20.01.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21.45 Uhr  
Ort: Sitzungssaal des Verwaltungsgebäudes in 

Creußen, Bahnhofstraße 11, 95473 Creußen  
 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Dannhäußer, Martin    

Mitglieder des Stadtrates 

Bär, Hans-Rüdiger    
Busch, Harald    
Büttner, Fritz    
Freiberger, Georg    
Hauenstein, Rainer    
Kolb, Thomas    
Lautner, Werner    
Morba, Erwin    
Nols, Raimund    
Ohlraun, Bernhard    
Preißinger, Petra    
Schmidt, Toni    
Tauber, Mario    
van de Gabel-Rüppel, Renate    
Wölfel, Egbert    

Schriftführer 

Baumgärtner, Klaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Stadtrates 

König-Zeußel, Willibald    
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
1. Bürgersprechzeit 
  

2. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung 

  

3. Integriertes städtebauliches Entwicklungskonzept; Vorstellung der bisherigen Ergeb-
nisse; 

  

4. Antrag der SPD - Fraktion vom 09.11.2019; Errichtung eines Fußgängersteges vom 
Kinderspielplatz Moosäcker über den Metzlesbach zum Seniorenheim in der Au; 

  

5. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Martin Dannhäußer eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates 
Creußen, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des Stadtrates 
Creußen fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

1. Bürgersprechzeit 
 

 ./. 
 

2. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der 
letzten nichtöffentlichen Sitzung 

 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt das Schreiben des Landkreises Bayreuth 
zur Auszeichnung von verdienten Sportlern und Ehrung von verdienten Funktio-
nären bekannt. Er bittet um Rückmeldung. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass das Carsharing – Projekt ange-
laufen ist.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass die Sanierung der Fun-Arena 
abgeschlossen ist. Die Basketballkörbe werden noch installiert. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass in der Sonnenleite und in der 
Sonnenhöhe noch jeweils ein Grundstück frei ist.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt das Schreiben der Regierung von Ober-
franken zur Förderung der Sanierung der Stützmauer Mühltürlein bekannt. Die 
Regierung hat dem vorzeitigen Maßnahmebeginn zugestimmt. Für die Gesamt-
kosten von 122.974 € wurde eine Förderung in Aussicht gestellt.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass die Klage gegen den Planfest-
stellungsbeschluss hinsichtlich des Ausbaus der ST 2184 nunmehr erledigt ist 
und die Ausführungsplanung nunmehr erfolgen kann. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass mit Beschluss 214/2019 der Auf-
trag für den BA 4 der Abwasseranlage in Lindenhardt zu einem Angebotspreis 
von 2,24 Millionen Euro an die Fa. Roth, Wunsiedel, erfolgte. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer berichtet von den Plänen des Wirtschaftsban-
des A 9 zum „Wasserlebnis im Bereich des Roten Mains“. Hiervon kann Creußen 
profitieren.  

 

3. Integriertes städtebauliches Entwicklungskonzept; Vorstellung der bisheri-
gen Ergebnisse; 

 

Dem Stadtrat werden die bisherigen Ergebnisse des ISEK vorgestellt. Dritter Bürgermeister 
Freiberger meint, dass man insbesondere die Möglichkeit von betreutem Wohnen berück-
sichtigen muss. Stadtrat Wölfel meint, dass man ein Leuchtturmprojekt umsetzen sollte. 
Stadtrat Nols meint, dass man kleinere Projekte umsetzen sollte. 
 

4. Antrag der SPD - Fraktion vom 09.11.2019; Errichtung eines Fußgängerste-
ges vom Kinderspielplatz Moosäcker über den Metzlesbach zum Senioren-
heim in der Au; 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat Creußen nimmt Kenntnis vom Antrag der SPD vom 09.11.2019 zur Errichtung 
eines Fußgängersteges über den Metzlesbach. Die Verwaltung wird beauftragt die Abklä-
rung mit den Fachbehörden vorzunehmen und die Kosten zu ermitteln. Dem Stadtrat ist 
wieder zu berichten. Es ist zu prüfen, inwieweit eine Kostenbeteiligung des Seniorenheimes 
erfolgt. Der Weg zur Brücke ist von der Seite Moosäcker befahrbar zu gestalten. Die Brücke 
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selbst soll verschlossen, aber mit einem Dreikantschlüssel zu öffnen sein. Bei der Ausfüh-
rung soll insbesondere auf den späteren Pflegeaufwand geachtet werden.  
16 : 0   
 
5. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung 
 

 

• SR Nols erkundigt sich, ob eine Podiumsdiskussion der Bürgermeisterkandidaten 
stattfindet. 

• SR Busch bemängelt die Leerung der Glascontainer durch die Fa. Veolia. 
Dadurch entstehen dem Bauhof nicht unerhebliche Reinigungsarbeiten. 

• SR´in Preißinger erkundigt sich nach dem Sachstand in Sachen Feuerwehralar-
mierung. 

• SR Kolb erkundigt sich nach dem Grund für die Ausweisung eines Parkplatzes in 
der Au. Gl Baumgärtner teilt dazu mit, dass der Parkplatz in erheblichem Maß 
der Verkehrssicherheit dient, da er den fließenden Verkehr bremst. Es gebe viele 
kleine Kinder in der Au und deren Sicherheit gehe der Verwaltung vor. Seit der 
Ausweisung werde langsam gefahren. 

• SR Lautner erkundigt sich nach dem Breitbandausbau in Gottsfeld. 
 

NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

 
Gegen das Protokoll der Stadtratssitzung vom 16.12.2019 werden keine Einwendungen er-
hoben. Es gilt somit als genehmigt. 
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Martin 
Dannhäußer schließt die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 

Martin Dannhäußer   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


